

DUTY-FREE  
ZONE

## 免税商品区域

适用对象 / Eligibility for Duty-Free Goods  
60日内搭乘飞机/邮轮出境的旅客(不限国籍)需持有效出入境证件及已购出境机票。  
Outbound travellers (regardless of nationality) who will depart the country by air or sea within 60 days. Valid exit and entry documents and confirmed outbound transportation tickets are required.

购物额度 / Purchase Limits  
购物无购物额度限制,友情提示关注入境对免税品入境额度和数量的规定。  
■8月26日,广州市内第一家免税店正式开门迎客。  
新快报记者 毕志毅/摄



■新快报记者 黄闻禹 通讯员 粤文旅宣

日前,广东省文化和旅游厅联合省委宣传部、省委外办、公安厅等多个部门联合印发《关于加快入境旅游高质量发展若干举措》(下称《举措》),旨在贯彻全省旅游发展大会精神,促进入境旅游高质量发展。《举措》包括优化签证和通关政策、推进航旅深度融合、丰富入境游产品供给、完善入境旅游综合服务、加强融合宣传和精准营销、提升文旅场所开放管理水平等六大方面共23条举措。

打造2—3个具国际影响力的世界级旅游景区、度假区,持续推广“即买即退”便利化措施落地

# 广东出台23条举措加快入境游发展

## 1 推动通关更便捷、旅行更顺畅

《举措》明确,进一步提升口岸通关效率,优化设置境外游客入境查验通道,营造便捷舒适的通关环境,用好用足外国人24/240小时过境免签和单方面免签、互免签证政策。

为了入境游客在粤旅行更便利,《举措》鼓励采取线上预约或购票的4A级以上旅游景区提供英文预约购票界面。在旅游旺季,通过延长文旅场所开放时间、增加弹性供给等措施,提升旅游景区接待能力。推动A级旅游景区、旅游度假区、星级旅游饭店等按照标准完善多语种标识及导览设施。指导公共文化图书馆、博物馆、美术馆、文化馆(站)、非遗馆等公共文化场馆无门槛向含入境游客在内的各类群体开放服务,让入境游客更深入参与广东文旅体验。

先进制造业集群是产业分工深化和集聚发展的高级形式,拥有一批竞争力强的先进制造业集群是制造强国的重要标志。9月11日,由工业和信息化部工业文化发展中心、广东省工业和信息化厅、广州市人民政府主办的先进制造业集群发展大会(2025)在广州成功举办。大会以“科技引领·治理创新·集群新未来”为主题,重点展示集群产业创新前沿性、标志性成果,深入挖掘集群治理新理念、新做法,为我国先进制造业集群向世界级跃升,凝聚共识、汇聚力量。

■新快报记者 黄闻禹

## 2 进一步丰富入境旅游产品供给

为了来粤外国游客有更多文旅产品选择,《举措》提出丰富入境游产品供给,打造2—3个具有国际影响力的世界级旅游景区、度假区,全面提升滨海旅游,打造一批“跳岛游”、湾区海上“一程多站”旅游线路。支持拓展境内外海洋旅游线路和产品,探索开展国际邮轮在港停泊“静态游”等多种类旅游新业态,推进粤港澳游艇自由行。

## 3 完善入境旅游综合服务

近日,广州、深圳市内首家免税店开业迎客,填补了广东省内城市核心商圈免税消费场景的空白。《举措》提出持续推广“即买即退”便利化措施落地实施,鼓励引导更多商户成为退税商店,推动入境客流转化为消费热。同时,《举措》明确,支持省内国际机场设立旅游咨询服务中心,为入境游客提供旅游咨询、在

国际赛事、品牌活动等是吸引入境游客的重要内容。《举措》明确,打造具有国际影响力的节会赛事,持续丰富国际性体育赛事举办种类,推动旅游与文化、体育、音乐、艺术、科技等元素的融合,打造系列精品文旅产品和活动,用好粤剧、龙舟、醒狮、英歌、行花街等非遗资源,加强具有岭南特色传统节日、特色民俗文化活动的统筹规划。

线预约、导游导览、移动支付、手机卡办理等“一站式”服务。

针对入境外籍游客在粤实际出游需求,《举措》明确积极推动优化网络服务,提升数字化服务便利度,推动支付便利化,持续扩大重点交通枢纽、大型商圈、重点文旅场所等场景受理境外银行卡商户及受理设施覆盖面。

## 4 加强融合宣传和精准营销

《举措》致力于宣传推广方式更多元,提出依托境内外国际性旅游展会开展旅游业交流合作,用好广东文旅海外推广中心,加强与海外华侨社团、商会、旅游机构的互动合作。加大线上线下推广力度,邀请境外旅行商、旅游机构来粤参加宣传推广、踩线活动,加强与在线旅游平台合作,发布入境旅游攻略、推荐热门线路。

《举措》明确,实施重大文旅交流项目,多种形式进行粤港澳大湾区世界级旅游目的地推介;加强与港澳旅游部门合作,组织大湾区城市联合赴海外宣传推广粤港澳“一程多站”线路产品,展示大湾区文旅资源和形象。

# 瞄准“世界级”先进制造业集群发展大会广州举办

## 中国推进80个国家级先进制造业集群向世界级迈进

工业和信息化部总工程师谢少锋在致辞中指出,工业和信息化部自2019年起深入实施先进制造业集群发展专项行动,组织开展先进制造业集群竞赛,引导和促进集群“比学赶超”。全国已布局建设80个国家级先进制造业集群,涉及新一代信息技术、高端装备、新材料等六大行业,分布于26个省级行政区,以国家级集群为骨干、以省级集群为基础的梯次发展体系已然形成。

80个国家级集群汇聚了2200余个国家级创新载体,主导及参与

国际标准2100余项,集中攻克了一批关键核心技术,金融、人才等高端要素加速向集群汇聚,各类产业投资基金规模达3万亿元。

他指出,下一步,工业和信

息化部将锚定实现新型工业化这个关键任务,加强系统谋划,找准战略定位,明确发展重点,大力推进国家级集群加速向世界级迈进。

## 广东集群发展态势良好,机器人等产量保持两位数增长

广东省人民政府副秘书长孙哲介绍,广东高质量推进制造强省建设,着力建设20大战略性产业集群和未来产业集群,形成了9个万亿级产业集群,在此基础上培育了8个国家级先进制造业集群。今年上半年,广东省先进制造业集群发展继续保持良好态势,工业机器人、服务机器人、民用无人机、新能源汽车、光伏电池等高技术产品产量均保持两位数增长。

广州市人民政府副秘书长陈键华介绍,广州是中国近现代工业的重要发源地和华南地区产业体系最完备的城市,被国家赋予全国先进制造业基地核心功能定位。广州培育4个国家级先进制造业集群、2个国家级战略性新兴产业集群以及6个国家级、30个省级中小企业特色产业集群,着力打造万亿引领、千亿支撑、百亿跟进的产业集群发展格局。

## 广州聚力建强集群矩阵,激发跨群融链“乘数效应”

大会同期,全国先进制造业集群50人论坛分享会、国家先进制造业集群“跨群融链”对接会(广州站)两个平行活动成功举办,着力探索集群创新发展之路。

广州市工业和信息化局副局长王玉印表示,“跨群融链”,推动产业与城市之间协同耦合、营造生态,以AI为纽带打通产业链、供应链、创新链,能够更好推动集群效能整体跃升。广州聚力建强集群矩阵,深化产业、科技、区域、金融、人才融通协作,激发跨群融链的“乘数效应”,正推动先进制造业集群向世界级迈进。

此外,大会主论坛围绕科技赋能、金融赋能、区域协同、文化赋能等方面启动发布了一系列赋能成效和行动。国家先进制造业集群重点创新成果案例发布,先进制造业集群金融服务创新攻关及场景建设行动、先进制造业集群“跨群融链”活动、集群工业文化传承与创新行动等多项活动正式启动,形成合力共同推动我国先进制造业集群高质量发展。



■8月底举行的广州博览会,聚焦人工智能与机器人等新兴产业领域。图为市民与机器人互动。

新快报记者 邓迪/摄